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COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/MT


Ata da 86ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestora Bipartite Estadual/MT, realizada no oitavo dia do mês de agosto de dois mil e cinco, no Auditório da Secretaria de Estado de Administração – SAD, em Cuiabá, onde estiveram presentes os seguintes membros: Helder Consalter Umburanas (Vice-presidente do COSEMS/MT), Cleber José S. Dias (Regional Água Boa), Doraci Cândido de Souza (Regional Alta Floresta), Edivaldo Pereira (Regional Barra do Garças), Mercedes Carloni (Regional Cáceres), Nei Cezar de Borba (Regional Colíder), Veroni Maria Pansera (Regional Peixoto de Azevedo), Valter José Silva (Regional Pontes e Lacerda), Josuel Rodrigues Lima (Regional Porto Alegre do Norte), Eulice Idalina de Arruda (Regional Rondonópolis), Lindaura Fernandes de Resende (Regional São Felix do Araguaia), Leonilda dos Santos (Regional Sinop), Mairi Tavares M.de O. Alves, Simone Carvalho Cherbel (ESP/SES), Gleides Duarte Martins (SAJ/SES), João Batista Calabrese Villa (MT Laboratório/SES), José Fernandes de alencastro (SAUR/SES), Luiz Fernando Rogério (SUSAC/SES), Maria Conceição E. Villa (Cermac/SES), Maurício Fernando Estrada (MT Farma/SES), Samiha Galvin Mohamad (SPO/SES), Giordana Ribeiro Cardoso (SDRH/SES), Estela Mares T.Rosa (SUR/SES), Victor Rodrigues (SAI/SES). Após conferência de quorum a reunião foi aberta às 14:15h (quatorze horas e quinze minutos), sendo conduzida pelo Sr. Antonio Augusto de Carvalho, Secretário Adjunto de Estado de Saúde. Na seqüência foram feitos os seguintes informes: PRIMEIRO INFORME: COSEMS: A) O Sr. Helder solicitou a SE/CIB/MT a antecipação das Resoluções para conhecimento e leitura prévia por parte dos vice-regionais do COSEMS a fim de estarem melhor subsidiados acerca dos assuntos a serem discutidos e pactuados. B) Foi realizada hoje no período da manhã, na sala do sub-secretário, uma reunião da equipe do Apoio Integrado, na qual elegeu-se a primeira prioridade da Agenda de Mato Grosso (composta por cinco prioridades), que será desenvolvida de forma tripartite (Ministério da Saúde – MS, SES e COSEMS). A prioridade é a Atenção Básica e um projeto de financiamento da mesma deverá ser apresentado na próxima reunião da CIB/MT. C) O Conselho Nacional de Secretários Municipais de Saúde – CONASEMS se reuniu em Brasília e a Secretária Larissa participou de uma vasta agenda a saber: com a Frente Parlamentar de Saúde, discutindo a regulamentação da Emenda Constitucional 29, o orçamento 2005/2006, as Leis de Responsabilidade Fiscal e Sanitária; uma reunião com o Ministro da Saúde; uma reunião com o Ministro Chefe de Gabinete do Presidente e por último, uma reunião com o Ministro do Planejamento. SEGUNDO INFORME: SE/CIB/MT: A) Cedência de servidor: foi informado pela técnica Norma, a lotação do servidor da Fundação Nacional de Saúde - FUNASA José Rodrigues Nogueira no Escritório Regional de Saúde de Diamantino, conforme Resolução CIB/Regional/Diamantino de 15/12/2001 e o cancelamento do processo de remoção do servidor Francisco Carlos Vieira (informado na 83ª Reunião Ordinária da CIB/MT), para o município de Sinop. B) Reunião do NAID: será realizada amanhã (9/8/2005), aqui em Cuiabá, coordenada pela Secretaria Executiva do NAID e contará com a presença dos técnicos do Ministério da Saúde – MS, Conselho Nacional de Saúde – CNS, COSEMS e SES da Amazônia Legal, onde será discutido o Tratamento Fora de Domicílio – TFD e os Hospitais de Pequeno Porte – HPP. Todos os vice-regionais do COSEMS/MT estão convidados a participar. C) Quanto à solicitação do COSEMS/MT sobre a antecipação das Resoluções da CIB/MT, foi esclarecido pela Secretaria Executiva que as demandas das pautas têm chegado na semana da reunião e somado à dificuldade de cópias, realmente fica impossível antecipar aos membros o material das reuniões, por esse motivo, foi solicitado que as pautas sejam encaminhadas de acordo com o prazo estabelecido no RI da CIB/MT. TERCEIRO INFORME: ESP: a técnica Stela Maris solicitou apoio dos gestores municipais para preenchimento e entrega dos questionários que foram enviados a eles até o dia 15/8/2005, a fim de subsidiar o projeto de pesquisa intitulado “Perfil dos Gestores Municipais de Saúde do Estado de Mato Grosso” do Mestrado Profissionalizante na área de Gestão de Sistemas de Saúde, que está cursando. Após os informes passou-se ao item de aprovação das Atas da 83ª, 84ª (ambas entregues anteriormente) e 85ª (feita leitura na hora) reuniões ordinárias da CIB/MT, sendo todas APROVADAS sem restrições. PRIMEIRO PONTO PARA HOMOLOGAÇÃO: Recredenciamento do Instituto Nefrológico de Mato Grosso - S/C-INEMAT – Várzea Grande; Recredenciamento do Centro de Nefrologia de Rondonópolis – NEFROSUL; Recredenciamento do Centro de Tratamento de RIM – CTR – Cáceres; Recredenciamento do Instituto Nefrológico de Mato Grosso S/C LTDA – INEMAT – Hospital Santa Helena; Recredenciamento da Clínica de Doenças Renais – CDR/Cuiabá; Recredenciamento do Centro Nefrológico de Cuiabá – CENEC/Cuiabá. Estas homologações se referem às Unidades de tratamento de doenças renais que foram devidamente supervisionadas e estão em condições de funcionamento, entretanto, devido ao prazo de encaminhamento ao MS tornou-se necessário encaminhar resoluções ad referendum. Todos estando de acordo, as resoluções foram colocadas em votação e APROVADAS por consenso na seguinte ordem: Resolução CIB N.º 030 de 8/8/2005, que dispõe sobre o recredenciamento no SIA/SUS da Clínica INEMAT – Instituto Nefrológico de Mato Grosso S/C Ltda de Várzea Grande, junto ao Ministério da Saúde; Resolução CIB N.º 031 de 8/8/2005, que dispõe sobre o recredenciamento no SIA/SUS do Centro de Nefrologia de Rondonópolis – NEFROSUL, junto ao Ministério da Saúde; Resolução CIB N.º 032 de 8/8/2005, que dispõe sobre a o recredenciamento no SIA/SUS do Centro de Tratamento do Rim – CTR de Cáceres, junto ao Ministério da Saúde; Resolução CIB N.º 033 de 8/8/2005, que dispõe sobre o recredenciamento no SIA/SUS do Instituto Nefrológico de Mato Grosso S/C LTDA – INEMAT doHospital Santa Helena, junto ao Ministério da Saúde; Resolução CIB N.º 034 de 8/8/2005, que dispõe sobre recredenciamento no SIA/SUS da Clínica de Doenças Renais – CDR de Cuiabá, junto ao Ministério da Saúde; Resolução CIB N.º 035 DE 8/8/2005, que dispõe sobre o recredenciamento no SIA/SUS do Centro Nefrológico de Cuiabá – CENEC, junto ao Ministério da Saúde e a Resolução CIB N.º 036 de 8/8/2005, que dispõe sobre recredenciamento no SIA/SUS da Clínica de Tratamento Renal de Cuiabá – CTR, junto ao Ministério da Saúde. SEGUNDO PONTO PARA HOMOLOLGAÇÃO: Índice de Cesariana: Dr. Victor informou que esta proposta se enquadra no Pacto Nacional pela Redução de Mortalidade Materna e Neonatal e que as disposições contidas na Portaria nº. 2816/ GM/1998 fixam o limite de pagamento de cesáreas pelo SUS, em relação ao total de partos realizados por hospital e a Portaria nº. 466/2000 estabelece como competência dos Estados e Distrito Federal a definição de percentual máximo de cesáreas por hospital, em relação ao número total de partos realizados pelo SUS. É necessário manter as taxas de cesárea do Estado em consonância ao Pacto de Redução de Cesáreas e os parâmetros estabelecidos pela Portaria nº. 466/2000, reduzindo gradualmente os índices de cesáreas, simultaneamente à implementação de ações para melhoria da qualidade da assistência obstétrica e sensibilização de profissionais de saúde, gestores e comunidade em geral. Devido ao exposto foi feito uma normatização provisória de percentuais máximos de cesarianas para cada Unidade Hospitalar/SUS do Estado de Mato Grosso, buscando estratégias e desenvolvimento de ações educativas de promoção ao parto natural, direcionadas aos hospitais, Secretarias Municipais de Saúde, instituições de ensino e população em geral. Para tanto devem ser estabelecidos mecanismos de acompanhamento, controle e avaliação permanente das taxas de cesáreas apresentadas pelos hospitais no SIH/SUS, bem como a qualidade da assistência prestada pelas unidades hospitalares através de supervisões “in loco”, análise dos indicadores de saúde e grau de satisfação dos usuários do SUS. Feita estas considerações foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 037 DE 8/8/2005, que dispõe sobre a  normatização provisória de percentuais máximos de pagamento de cesáreas para os hospitais vinculados ao SUS/MT. TERCEIRO PONTO PARA HOMOLOGAÇÃO: Plano de Trabalho da Campanha de Vacinação Anti Rábica Animal de Mato Grosso: o plano foi elaborado buscando a garantia de cobertura vacinal superior a 80% (oitenta por cento) para a população animal canina e felina, devido a necessidade de diminuir o risco de adoecer por raiva humana e reduzir o número de casos de raiva animal e considerando repasse de recursos a serem disponibilizados pelo Ministério da Saúde no mês de setembro de 2005 para realização da campanha de vacinação anti-rábica animal, em todo os municípios do Estado de Mato Grosso. O Plano de Trabalho foi elaborado em conformidade com as diretrizes da Campanha Nacional do Ministério da Saúde, a ser realizada no período de 01 de outubro de 30 de novembro de 2005. Foi destinado o valor de R$ 0,44 (quarenta e quatro centavos) per capta canino e felino, conforme meta pactuada, para distribuição aos municípios do Estado de Mato Grosso. Dos recursos transferidos para a Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso pelo Ministério da Saúde para tal finalidade, 80% (oitenta por cento) serão destinados aos municípios para compor as despesas de custeio das ações de vacinação, como pagamento da equipe diretamente envolvidas na execução dessa ação, Serviço de Terceiros Pessoas Física, de Material de Consumo e Serviço de Terceiro Pessoa Jurídica, ficando para o Estado, 20%(vinte por cento) para a mesma finalidade. Tendo sido apresentado, foi colocado em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 038, de 8/8/2005, que dispõe sobre o Plano de Trabalho da Campanha de Vacinação Anti-Rábica Animal e os critérios utilizados para definição de recursos financeiros a serem disponibilizados aos municípios do Estado de Mato Grosso. QUARTO PONTO PARA HOMOLOGAÇÃO: Centro de Especialidade Odontológica (CEO) do município de Água Boa: O projeto foi elaborado levando em consideração a Portaria nº. 1570 e 1571/2004/GM, que estabelece critérios, normas e requisitos para a implantação e credenciamento de Centros de Especialidades Odontológicas e Laboratórios Regionais de Próteses Dentárias e define o incentivo financeiro de implantação para cada CEO tipo 2 habilitado pelo Ministério da Saúde, que deverão ser utilizados pelos municípios na implantação das Unidades de Saúde habilitadas. Estando tudo dentro dos critérios estabelecidos, foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 039, de 8/8/2005, que dispõe sobre o Centro de Especialidade Odontológica – CEO, do município de Água Boa do Estado de Mato Grosso. QUINTO PONTO DE PAUTA: Credenciamento e cadastramento dos CAP’s de Jaciara, Campo Verde e Primavera do Leste: Os novos Centros de Atenção Psicossocial (CAPS) estão sendo criados cumprindo a meta prioritária de implantação, definida no Plano Estratégico do Governo para área de Desenvolvimento Humano no Plano Estadual de Saúde. Dando prosseguimento, foi colocado em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 040, de 8/8/2005, que dispõe sobre o credenciamento e cadastramento de CAPS dos municípios do Estado de Mato Grosso. SEXTO PONTO DE PAUTA: Reconhecimento Regional do Hospital Municipal de São Felix do Araguaia: é mais um hospital reconhecido como de referência regional de acordo com a Lei nº 8.189/2004, que dispõe sobre o funcionamento em regime de Co-gestão de hospitais municipais que são referência de consórcios intermunicipais de saúde. O Hospital Municipal de São Felix do Araguaia será referência regional para a Região Baixo Araguaia, para atendimento das necessidades de saúde pública no que se refere à disponibilização de medicamentos no âmbito do Sistema Único de Saúde. Sendo assim, foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 041, de 8/8/2005, que dispõe sobre o reconhecimento regional de Hospital Municipal de São Felix do Araguaia. SÉTIMO PONTO DE PAUTA: Reconhecimento Regional do Hospital Municipal de Confresa: sendo o mesmo caso citado anteriormente este hospital será referência para a Região Baixo Araguaia. Foi colocado em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 042, de 8/8/2005, que dispõe sobre o reconhecimento regional de Hospital Municipal de Confresa. OITAVO PONTO DE PAUTA: Reconhecimento Regional do Hospital Municipal de Juína: este hospital será referência regional para a Região Noroeste Matogrossense. Isto posto, foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 043, de 8/8/2005, que dispõe sobre o reconhecimento regional de Hospital Municipal de Juína. NONO PONTO DE PAUTA: Credenciamento do Laboratório de Citologia do Município de Primavera do Leste. Este laboratório está sendo credenciado devido à necessidade de garantir a assistência integral ao paciente oncológico e de cobertura do Estado em exames citopatológicos para a prevenção e diagnóstico precoce do Câncer. É necessária a ampliação deste serviço para o atendimento dos municípios pertencentes à Microrregião Sul Matogrossense na realização de exames de citopatologia, de acordo com a cobertura de exames citopatológicos necessários à população feminina por município. O laboratório pertence à rede privada e o teto financeiro mensal será de R$ 5.370,00 (cinco mil, trezentos e setenta reais) para atendimento de 1.000 (mil) exames mês. Após as colocações foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 044, de 8/8/2005, que dispõe sobre o credenciamento ao SUS do Laboratório Citolab/Laboratório de Citologia Clinica do município de Primavera do Leste-MT no SIA/SUS para a realização de exame de citologia oncótica para o atendimento aos municípios de Santo Antônio do Leste, Poxoréo, Paranatinga e Tesouro. DÉCIMO PONTO DE PAUTA: Credenciamento do Laboratório de Citologia do Município de Água Boa: o teto financeiro mensal deste laboratório será de R$ 5.370,00 (cinco mil, trezentos e setenta reais) para atendimento de 1.000 (mil) exames mês Após a apresentação foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 045, de 8/8/2005, que dispõe sobre credenciamento ao SUS do Laboratório Padrão do município de Água Boa-MT, no SIA/SUS para a realização de exame citopatológico, para os municípios da Microrregião Médio Araguaia. DÉCIMO PRIMEIRO PONTO DE PAUTA: Normas de procedimentos para Laqueadura Tubária e Vasectomia no âmbito do SUS: A Portaria nº 048/1999/SAS/MS estabelece as normas que regulamentam a autorização dos procedimentos de laqueadura tubária e vasectomia no âmbito do SUS/MT.  Os hospitais com os requisitos necessários para se credenciarem ao SUS para a realização dos procedimentos de laqueadura tubária e vasectomia, conforme as exigências da Portaria, poderão ser autorizados a realizar o procedimento pelas Secretarias Municipais em Gestão Plena do Sistema. Foram estabelecidos critérios para cadastramento de Unidades de Saúde públicas em pelo menos um nível de assistência com prioridade para a rede básica, com Equipes Multidisciplinares de Aconselhamento para a realização de ações de planejamento familiar com encaminhamento dos pacientes com indicativo às Unidades credenciadas para efetuarem os procedimentos devidos. Feita a apresentação foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB N.º 046, de 8/8/2005, que dispõe sobre normas de procedimentos para Laqueadura Tubária e Vasectomia no âmbito do SUS no Estado de Mato Grosso. DÉCIMO OITAVO PONTO DE PAUTA: Proposição Operacional Nº 001 e 002/2005 da CIB/Regional de Cáceres: refere-se aos ERS que não normatizaram a criação das CIB regionais. A proposição n.º 001 aprova o Regimento Interno e a n.º 002 institui os membros que compõem a CIB Regional. Foi feita a leitura de todas as proposições e todos se sentindo esclarecidos foram APROVADAS as proposições de Cáceres. DÉCIMO NONO PONTO DE PAUTA: Proposição Operacional Nº 005/2005 da CIB/Regional de Rondonópolis: pauta suspensa. Dando continuidade passou-se ao item: TEMAS PARA DISCUSSÃO E PACTUAÇÃO: A) Plano Diretor Regional de Saúde Auditiva: A técnica Geni informou que o plano foi elaborado considerando a importância social das conseqüências da deficiência auditiva e a necessidade de organizar a atenção à saúde da pessoa com deficiência auditiva em serviços e ações hierarquizadas e regionalizadas. O atendimento integral à saúde é direito de todo cidadão e abrange a atenção primária, secundária e terciária com garantia de fornecimento de equipamentos necessárias para promoção, prevenção, assistência e reabilitação. O fornecimento de órteses e próteses ambulatoriais aos usuários do sistema contribuem para melhorar suas condições de vida, sua inclusão social, minorando a dependência e ampliando suas potencialidades laborativas e as atividades da vida diária. Para tanto, foi então constituído o Plano Diretor da Regionalização da Assistência Auditiva da SES-MT e a Habilitação do CREADA (Centro de Referência Estadual de Atendimento à Deficiência Auditiva) do Centro de Reabilitação Integral Dom Aquino Corrêa, como Unidade de Alta Complexidade em Assistência Auditiva, no âmbito ambulatorial. Estabeleceu-se a multiprofissionalidade na prestação de serviços de atenção auditiva, com uso de técnicas terapêuticas e métodos diversificados, nos vários níveis de complexidade assistencial e a organização da rede da assistência auditiva na saúde, mais precisamente na área da reabilitação no âmbito do Estado de Mato Grosso. Após apresentação e esclarecimento de dúvidas, foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB Nº 047, de 8/8/2005, que dispõe sobre o Plano Diretor de Regionalização da Assistência Auditiva da Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso e a habilitação do Centro de Referência Estadual de Atendimento à Deficiência Auditiva – CREADA. B) Projetos pactuados no Pólo de Educação Permanente em Saúde de MT: Este ponto foi apresentado pela técnica Vera Lúcia (ESP), que esclareceu a metodologia utilizada apara a seleção dos projetos. Foi encaminhado pelo plenário, que se forme um grupo técnico para analisar e dar parecer sobre os projetos, visto não serem poucos, e que se faz necessário um tempo maior para discutir, esclarecer e deliberar. O grupo foi constituído pelos seguintes técnicos: Vera Lúcia Honório dos Anjos (ESP), Simone Charbel (ESP) Norma Fátima F. Fernandes (SE/CIB/MT), Maurício Fernando Estrada (MT Farma), Gleyds Duarte Martins (SAJ/SES) e Salete Ribeiro (COSEMS), tendo esse grupo, o prazo de 10 (dez) dias para concluir os trabalhos e então, uma reunião extraordinária será convocada para deliberar sobre esses projetos. A pauta estando cumprida e nada mais havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos. Eu, Jandyra Luz Teixeira lavrei a presente ata contendo 4 (quatro) páginas digitadas sem rasuras, com 185 (cento e oitenta e cinco) linhas, e Norma Fátima de Figueiredo Fernandes, secretariou a presente reunião, que vai assinada por mim, pela Secretária da CIB/MT, pelo Secretário Adjunto de Saúde que conduziram esta reunião.

Jandyra Luz Teixeira_________________________________________

Norma Fátima de Figueiredo Fernandes__________________________
Antônio Augusto de Carvalho__________________________________
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